

教育部颁布《校外培训行政处罚暂行办法》 中小学在职教师擅自有偿 开展学科类培训，重罚！

新华社北京9月12日电(记者徐壮)记者12日从教育部获悉，教育部近日颁布《校外培训行政处罚暂行办法》，将于2023年10月15日起施行。

教育部校外教育培训监管司负责人表示，“双减”改革实施两年以来，校外培训治理取得了阶段性成效，但擅自举办校外培训机构、隐形变异开展校外培训等问题仍然不同程度存在，个别机构“卷款跑路”问题仍零星发生，人民群众合法权益仍不

时受到损害，迫切需要健全校外培训法律制度，明确执法责任、执法权限、执法依据等，提升校外培训执法规范化、法治化水平，让违法者付出代价，让合规者受到保护，保障“双减”改革不断取得实效。

《校外培训行政处罚暂行办法》共6章44条，对校外培训行政处罚的实施机关、管辖和适用对象，违法行为和法律责任，处罚程序和执行，执法监督等作出规定。

办法明确，自然人、法人或者其他组织面向社会招

3周岁以上学龄前儿童、中小学生学习，违法开展校外培训，应当给予行政处罚的，适用本办法。

办法规定校外培训行政处罚由县级以上人民政府校外培训主管部门依法按照行政处罚权限实施，分别对线下、线上校外培训的管辖作出规定。

办法规定自然人、法人或者其他组织未经审批开展校外培训，同时符合线下培训有专门的培训场所或线上培训有特定的网站或者应用

程序、有2名以上培训从业人员、有相应的组织机构和分工的，即构成擅自举办校外培训机构。

办法明确了擅自有偿开展学科类隐形变异培训的情形，列举了“转线上”“转地下”“换马甲”等3种隐形变异行为及兜底条款，规定了警告直至10万元以下罚款的法律责任。

办法还提出，对中小学在职教师擅自有偿开展学科类培训的行为，依法从重处罚。

格鲁吉亚宣布给予中国公民免签待遇

新华社第比利斯9月11日电(记者李铭)格鲁吉亚总理加里巴什维利11日宣布，格鲁吉亚从即日起给予中国公民免签待遇。

加里巴什维利在当天的政府会议上说，中国是世界第二大经济体，深化对华经贸合作、吸引更多中国投资、接待更多中国游客均是格鲁吉亚政府的重要工作方向。格政府决定即日起给予中国公民免签待遇，相关细则将很快公布。

今年7月加里巴什维利访华期间，中格双方宣布将两国关系提升至战略伙伴关系。

摩洛哥地震遇难人数升至2862人

新华社摩洛哥马拉喀什9月11日电(记者霍晶 王东震)根据摩洛哥内政部11日晚发布的最新统计数字，该国8日晚发生的强烈地震已造成2862人遇难、2562人受伤。

摩洛哥内政部说，寻找废墟下被困人员的救援行动正在进行。

据美国地质调查局地震信息网消息，这次地震发生于摩洛哥当地时间8日23时11分(北京时间9日6时11分)，震级为6.8级，震中位于摩南部城市马拉喀什西南约71公里处。摩洛哥国家地质监测机构稍晚时候公布的消息说，此次地震震级为7.0级。

飓风已致利比亚一市约2300人死亡

新华社突尼斯9月12日电(记者潘晓菁)的黎波里消息：利比亚民族团结政府卫生部12日在社交媒体上表示，飓风“丹尼尔”已在利比亚东部德尔纳市造成约2300人死亡，另有约5000人失踪。

俄一客机紧急迫降机上5名乘客受伤

新华社莫斯科9月12日电(记者华迪)据俄罗斯媒体12日报道，俄罗斯乌拉尔航空公司一架客机当天在新西伯利亚州实施紧急迫降，机上159名乘客中有5人受伤。

据塔斯社援引俄联邦航空署消息，这架客机原定从索契飞往鄂木斯克，机上载有159名乘客，其中包括23名儿童，另有6名机组人员。飞机迫降后有5人因瘀伤和高血压等情况就医，无儿童在迫降中受伤。

俄新社援引乌拉尔航空公司总经理谢尔盖·斯库拉托夫的话说，飞机迫降原因为液压系统故障。



西安古城墙下感受非遗魅力

9月12日，西安市新城区“遇见城墙·非遗韵”非遗集市上，表演者在进行秦腔演出。当日，陕西省西安市新城区“遇见城墙·非遗韵”非遗集市主题活动在西安城墙中山门下举办。秦腔、华阴老腔等特色非遗节目在永兴坊戏楼前轮番表演，皮影、布艺、工艺葫芦等20多种非遗作品在顺城巷内集中亮相，丰富市民文化生活的同时也让游客感受到陕西非遗的独特魅力。新华社记者 刘潇 摄

南水北调工程累计调水654亿立方米 逾1.76亿人直接受益

据新华社北京9月12日电(记者刘诗平)中国南水北调集团有限公司董事长蒋旭光12日表示，南水北调东、中线一期工程自2014年12月全面建成通水以来，已累计向北方调水654亿立方米，成为40多座大中城市280多个

县(市、区)的重要水源，直接受益人口超过1.76亿人。

蒋旭光在第18届世界水资源大会“国家水网及南水北调高质量发展论坛”上说，南水北调东、中线一期工程累计实施生态补水近100亿立方米，扭转了自上世纪70

年代以来华北地区地下水位逐年下降的趋势，助力京杭大运河连续两年实现全线水流贯通，永定河、滹沱河、白洋淀等一批河湖重现生机。

谈及南水北调后续工程建设，蒋旭光表示，南水北调东线将优化二期工程布局方

案，力争早日开工建设；中线高标准、高质量建设好引江补汉工程，规划建设好沿线调蓄工程；西线加快规划编制和先期工程可行性研究工作，争取早日上马，加快实现“四横三纵、南北调配、东西互济”的规划目标。

■广告

平顶山体育彩票代销者公益团队举行爱心捐助活动

“感谢我们平顶山市所有爱心体彩业主!”当接到爱心捐款时，平顶山市湛河区4104110188体彩实体店原代销者杨宗宏的家属激动不已。

9月5日，平顶山体育彩票代销者公益团队来到湛河区4104110188体彩实体店，看望慰问原代销者杨宗宏的家属并将募集的29620元善款交到家属手中。

据了解，杨宗宏是湛河区体彩4104110188实体店的代销者。2023年8月他因病突然离世，突如其来的变故让他的家人沉浸在巨大的悲痛

中，也让原本不富裕的家庭面临更多的困难。得知这一消息后，平顶山体育彩票代销者公益团队立即行动起来，号召全市代销者自发捐款，希望通过体彩人的公益之力帮助杨宗宏的家人度过艰难时刻。

捐款号召发出的短短一周时间里，全市体育彩票代销者纷纷伸出援手，善款从各处迅速筹集起来。据统计，此次全市共计有317位代销者参与捐赠，捐款总额29620元。一笔笔爱心捐助不仅仅显示着我市代销者的慷慨和爱心，更是对已故同路人杨宗宏的

怀念和对家人的关怀。

捐赠结束后，平顶山体育彩票管理中心为各区域公益先锋岗进行了授牌，表彰他们在公益事业中的积极贡献。这一举措不仅是对公益先锋们的肯定和鼓励，也是对全体代销者的激励，希望他们能够继续投身于公益事业，为社会的发展和人民幸福贡献自己的一份力量。

你未必光芒万丈，但始终温暖有光。在艰难的岁月里，这一缕缕光芒承载的不仅是耐心倾听，也是诚心包容，

是换位思考，也是认真回应，是将心比心，也是以心换心。体育彩票的公益微光不仅仅支持着社会公益事业的方方面面，也温暖照亮着每一位体彩人前方的道路，激励着每一位体彩人向阳而生、逐光前行。(李良辰 王伟伟)

